



Distr.
GENERAL
S/7470
23 August 1966
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СИРИИ ОТ 23 АВГУСТА 1966 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь обратить Ваше внимание и внимание членов Совета Безопасности на акт агрессии, совершенный израильскими властями 15 августа 1966 года.

15 августа 1966 года приблизительно в 05 ч. 30 м. по местному времени израильский сторожевой бронекатер нарушил границу оборонительной зоны, приблизившись к восточной стороне Тивериадского озера и на предупреждение, сделанное ему нашими береговыми постами, открыл огонь из автоматического сружия. Мы ответили огнем. Несколько других катеров того же типа поспешили на помощь первому катеру под прикрытием двух израильских реактивных самолетов, которые подвергли бомбардировке наши позиции. Мы вынуждены были вмешаться в результате этого ничем не спровоцированного нападения.

Присутствие бронекатеров вблизи восточного берега Тивериадского озера является грубым нарушением пункта 6 статьи V Общего соглашения о перемирии.

Такого рода провокационный акт со стороны израильских властей в этом чувствительном районе в условиях напряженности, усилившейся вследствие последних актов израильской агрессии 14 июля 1966 года, может толковаться только как предлог для совершения еще одного нападения на наши береговые посты в этом районе.

То обстоятельство, что этот акт был совершен меньше чем через месяц после израильской агрессии 14 июля 1966 года против территории Сирии, делает его особенно серьезным.

Правительство Сирийской Арабской Республики не щадит усилий, особенно после 1 мая 1966 года, для поддержания мира в этом районе, сознавая свою ответственность как члена Организации Объединенных Наций.

Имея именно это в виду, я направил Совету Безопасности свои два письма S/7288 от 11 мая 1966 г. и S/7320 от 24 мая 1966 г., обращая внимание Совета на агрессивные намерения Израиля, намерения, которые он не преминул подтвердить, совершив 14 июля 1966 г. преступный акт нападения на территорию Сирии.

Кроме того, сирийские власти доказали свое полное сотрудничество с Начальником ОНВУП в стремлении уменьшить напряженность, что явствует из доклада Генерального секретаря, представленного Совету Безопасности 28 июля 1966 года (S/7434) и из снова чинимых Израилем препятствий этому стремлению.

Израиль, верный своему прошлому, обгабренному кровью и отмеченному разрушениями, предпринял 14 июля 1966 г. новое преступное отличающееся беспримерной дерзостью нападение, в котором признались израильские власти и их представитель в Совете и по поводу которого Начальник израильского генерального штаба хвастался в сообщении, сделанном по иерусалимскому радио, заявив следующее: "Мы все еще готовы участвовать в игре. Мы будем следовать правилам, которые нам больше всего подходят".

Фактически Израиль, которому симпатизируют и который поддерживают империалистические державы, препятствовавшие Совету осудить его за совершенное преступление, продолжает свою "игру", совершив новый провокационный акт, за которым последовал другой акт агрессии на восточный берег Тивериадского озера.

Уведомляя Совет об этом угрожающем положении, за которое Израиль несет полную ответственность, правительство Сирийской Арабской Республики считает необходимым отметить, что оно использовало все законные способы и средства для того, чтобы обратить внимание Совета на неоднократные акты агрессии со стороны Израиля в порядке постоянного напоминания о лежащей на нем ответственности.

В то же время правительство Сирийской Арабской Республики не преминет воспользоваться принадлежащим ему по Уставу правом на законную оборону как в этом, так и во всех случаях, которые могут возникнуть в будущем.

/...

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего письма среди членов Совета Безопасности в качестве официального документа.

Жорж Ж. ТОМЕХ
Посол
Постоянный представитель
